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Ata da Centésima trigésima terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada ás dezenove horas do dia 04 (quatro) de maio de dois mil e vinte. Quarto 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Justificada a ausência do Vereador Jose Cleomar Machiavelli, e da Vereadora Tania Mara 
Machiavelli, conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a proteção de DEUS. 
Cumprimentando aos Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a Centésima 
Trigésima Terceira Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente agradeceu a 
presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário Rinaldo Antonio Pelegrino para fazer a 
leitura da Ata nº 1884. O Vereador Gilciano Moreira pediu a dispensa da leitura da ata, não havendo 
objeções foi dispensada a leitura, proferindo colocou em discussão a Ata n° 1884, sem nenhuma 
manifestação, colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1884 senhores 
Vereadores. Não havendo manifestações contrarias a ATA 1884 FOI APROVADA. 
   
No expediente do dia constou... 
 
Ofício 99/2020: Ministério Público do Paraná através do Gepatria, vem por meio deste encaminhar 
cópia da Portaria e planilha em anexo, solicitando no prazo de 10 dias: informar se a reprovação 
da prestação de contas anual do exercício 2007 do ex-chefe do Poder Executivo Municipal, José 
Cleomar Machiavelli; esclarecer a razão pela qual o julgamento da prestação de contas anual do 
exercício 2008 ex-chefe do Poder Executivo Municipal, José Cleomar Machiavelli, a partir do 
pronunciamento remetido pelo TCE-PR, anda não foi realizado pela Câmara Municipal. André Luís 
Bortolini. 
 
Ofício 116/2020: Servimo-nos do presente para nos pronunciarmos sobre a indicação nº 07/2020 
de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, onde colocamos os seguintes pontos de 
inviabilidade: em breve será construída a casa de química ao lado do poço artesiano, a área ao 
redor deve estar livre; os equipamentos hidráulicos e elétricos são de responsabilidade da 
SANEPAR; qualquer ação realizada para a remoção da tampa do poço contaminara e colocara em 
risco a qualidade da água. Sendo assim a Prefeitura Municipal não poder ser irresponsável em 
adotar a medida solicitada pelo Vereador, colocando em risco a instalação do sistema de 
abastecimento de água. 
 
Ofício 117/2020: Servimo-nos do presente para nos pronunciarmos abaixo sobre a indicação 
verbal, de autoria do Vereador Jurandir Ferreira Alves, que propõe para o Poder Executivo serviços 
de patrolamento nas estradas secundárias e acesso as propriedades na Localidade do Imbuial. 
Informamos que já temos equipes atendendo as estradas desta localidade desde o dia 24/04/2020. 
 
Ofício 032/2020: Projeto de Lei, a mesa diretora da Câmara Municipal de Antonio Olinto, apresenta 
o seguinte: Projeto de Lei 01/2020 que fixa os subsídios do Prefeito, Vice Prefeito, Secretários 
Municipais, Vereadores e Presidente da Câmara para a legislatura 2021/2024 e da outras 
providencias. 
 
Requerimento: Ao Plenário desta Casa de Leis, venho por meio deste encaminhar o requerimento 
01/2020, o qual tem como objetivo requerer informações do Poder Executivo Municipal. Aguardo a 
deliberação nos prazos regimentais. Atenciosamente João Issacard Borba. 
 
Passamos a Deliberação de matéria na Ordem do Dia. 
 
Segunda deliberação do Projeto de Lei nº 158/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal. O 
presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura da sumula do Projeto de Lei, após 
a leitura, colocou o Projeto de Lei em discussão, proferindo: 



ATA N° 1885 Fls. 02 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Está em discussão o Projeto de Lei nº 158/2020 Senhores Vereadores, não havendo 
manifestações, colocou o Projeto de Lei em votação, proferindo:  Está em segunda votação o 
Projeto de Lei 158/2020, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se 
manifeste? 
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Sou Contra Presidente. 
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Sou Contra Presidente. 
 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Também sou Contra Presidente. 
 
 PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Como deu empate, eu voto nesse sentido, eu voto 
a favor do Projeto. 
 
Projeto de Lei 158/2020 Aprovado em Segunda Votação com 04 (quatro) votos favoráveis e 03 
(três) contrário.  
Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 159/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal. O 
presidente solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Projeto de Lei, após a leitura, 
colocou o Projeto de Lei em discussão, proferindo: 
Está em discussão o Projeto de Lei nº 159/2020 Senhores Vereadores. 
 
VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Senhor Presidente, nobres Vereadores, público 
presente. Senhor Presidente, eu analisando esse projeto, onde veio para Câmara analisar e votar, 
eu tenho que me recordar que a praticamente oito anos atrás quando veio um projeto criando 
cargos na Prefeitura aumentando de 42 ou algo parecido para 69 eu fui contra achava 
desnecessário aquele aumento excessivo de cargos, mas tudo bem fomos voto vencido na época, 
e foram criados os cargos. Agora em final de mandata vem um projeto parecido Extinguindo cargos, 
eu vejo assim, vai ficar difícil para o próximo Prefeito governar, todos nós sabemos da necessidade 
do cargo de comissão, existe logico o efetivo da Prefeitura, foram feitos concursos, agora esse ano 
foram chamados, até por que foi feito um concurso ai foi chamado polca gente foi revalidado esse 
concurso para mais 2 anos, até que terminou o prazo, foi feito um novo concurso e agora foi 
chamado bastante gente e agora tão extinguindo alguns cargos em comissão são 18 cargos em 
comissão, a gente não sabe, deveria vir no Projeto um anexo de todo o efetivo da Prefeitura, tanto 
os cargos de comissão e de efetivo fixo, para a gente analisar para ver se é necessário mesmo 
extinguir esses cargos ou não. Fica difícil,  a gente analisar por que podem achar que estamos indo 
contra alguma coisa, fica muito genérico, é orientação do Ministério Público, o Ministério Público 
todo ano orienta para diminuir os cargos em comissão todo ano, então por que só agora, mas 
respeito, é um Projeto tem que ser analisado, mas deveria de contar em anexo desse Projeto a lista 
de todos esses cargos em comissão e efetivo, para analisar se é necessário extinguir esses cargos 
ou não é. Então só fiz esse comentário porque aquele momento, eu lembro até que alguns 
vereadores ficaram bravos comigo por eu ter sido contra aquele Projeto, pra criação de cargos, 
agora tem que relembrar eu preciso lembrar que isso aconteceu a oito anos atrás, alguns ficaram 
magoados por que eu fui contra a criação de cargos mas agora eu tenho que relembrar que aqueles 
cargos que foram criados a oito anos atrás agora tão sendo extintos, que dizer foram criados no 
início de mandato e extintos no final do mandato. Recordar é viver, precisamos recordar as coisas 
também. Seria isso Senhor Presidente, obrigado. 
 
Após discussão o Presidente colocou o projeto em votação, proferindo: Está em Primeira votação 
o Projeto de Lei 159/2020, quem for a favor permaneça sentado, quem for contrário que se 
manifeste? Projeto de Lei 159/2020 Aprovado em Primeira Votação com 06 (quatro) votos 
favoráveis e nem um contrário. 
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PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não havendo mais Matérias para deliberar na 

Ordem do Dia, concedo a palavra franca aos Vereadores, Vereador Jurandir... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Obrigado Sr. Presidente, nobres Vereadores, 
público presente, gostaria de agradecer ao Prefeito pelas respostas das minhas indicações a 
primeira para que seja feito o patrolamento nas estradas vicinais da minha Comunidade, estão 
sendo feitas, agradeço tanto o serviço quanto a resposta, e também o pedido da instalação da caixa 
de água no Imbuial como medida paliativa para o atual problema que tantas Comunidades vem 
passando que é a falta de água. Só tenho um ponto aqui Presidente que eu gostaria de salientar, 
eu acho assim, a gente faz uma indicação a gente pede aqui, pedimos da melhor forma possível 
com extrema educação principalmente, tenta o diálogo até por que é o trabalho do Vereador, é 
pedir, é argumentar tentar resolver o problema, e a gente pede que a resposta venha com o mesmo 
teor. Então quem redigiu a resposta só um ponto fica até chato para min como Vereador, um ponto 
onde diz assim, “a Prefeitura Municipal não pode ser irresponsável em adotar medidas solicitadas 
pelo Vereador”, então aqui tá dizendo que eu estou sendo irresponsável por pedir água pra minha 
Comunidade, onde 90% das famílias estão sem água na Comunidade do Imbuial, então o dia que 
eu pedir uma estrada, um bueiro eu estou sendo irresponsável, não, se o sul inteiro do País está 
passando por problemas de estiagem, a gente sabe disso não é nem um ignorante, claro que a 
gente sabe, mas nós temos um poço perfurado, e se não pode adotar medida, simplesmente dizer 
que não pode, não pode por que a SANEPAR não permite, seria uma questão de lógica, agora me 
chamar de irresponsável por que estou pedindo para que seja instalada água, que é um item básico, 
eu não sou químico não trabalho na SANEPAR eu não tenho acesso, quando eu fiz a indicação 
com a maior educação eu estava pensando em uma medida paliativa para resolver o problema da 
água da minha Comunidade onde 90% das famílias estão precisando, já mais eu quis ser 
irresponsável de levar uma solicitação para o Prefeito pensando em denegrir, falar ou criticar, de 
maneira nem uma, fiz com a maior educação, pedi para o Vereador Rinaldo também, que é da 
nossa região de lá, sabe do problema eu não quis e não fui irresponsável de maneira nem uma, eu 
só levei um problema que a minha Comunidade tivesse uma resposta, e essa resposta poderia vir 
da maneira mais simples possível, a SANEPAR não permite se a prefeitura mexer no poço por 
conta a SANEPAR não vai instalar água depois, está feita a resposta, a gente entende, mas me 
chamar de irresponsável por que eu estou pedindo para resolver um problema na minha 
Comunidade não, então quem redigiu essa resposta assinada pelo Fabio foi muito infeliz, agradeço 
a resposta, a gente vai passar isso para o povo que tem que ter um pouco mais de paciência, eu 
sei que é difícil mais as pessoas vão entender que a SANEPAR não permite que seja feito, adotada 
essa medida, a gente vai ter essa paciência, vai ficar cobrando para que as coisas de andamento, 
seja mais rápido, nunca quis e tenho certeza que não fui irresponsável em pedir uma melhoria, 
agradeço a resposta, a gente vai aguardar, mas quem redigiu foi infeliz de me chamar de 
irresponsável por pedir um item básico para minha Comunidade. No mais agradeço a presença de 
todos, seria isso Senhor Presidente, obrigado.     
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: O brigado Sr. Presidente, só agradecer a presença de 
todos e uma boa noite. 
 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Não farei o uso da palavra. 
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, boa noite ao Sr. Presidente e demais 
Vereadores, boa noite ao público que acompanha a nossa sessão pela live. Só desejar uma boa 
noite. Seria isso Sr. Presidente. 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Sr. Presidente, boa noite nobres 
Vereadores, ao nossos colaboradores da Câmara. A respeito da água, final de semana também 
estivemos indo trocar ideia com moradores onde a cada dia também está ficando cada vez mais 
difícil essa situação, esperamos que em breve comesse as chuvas, dependemos de fenômenos da 
natureza, do clima, mas a cada dia está ficando mais difícil lá na Comunidade, inclusive passei para  
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alguns da Comunidade do Imbuial essa situação, e também graça a Deus pelos trabalhos feitos na 
Agua Amarela de Cima, mais ai oito, dez dias se conclui aquele trabalho lá  de água, será 
encaminhada assim que a SANEPAR autorizar, que tem as normativas  que regem o convênio, 
conversei com o Regines onde ele me deu uma explicação da situação como funciona. Mas em fim 
quanto mais antes se resolver a situação melhor. Também queria fazer um comentário, que foi hoje 
licitado o rolo compactador de emenda da Deputada Maria Vitoria, já foi licitada e em breve será 
entregue, também as vigas da ponte da campina que o DER vai ceder e o município entrará com 
as cabeceiras e mão de obra e também o alargamento da ponde da Agua Amarela do Meio, pedido 
feito nesta Câmara, pedido feito por vários Vereadores então será feito com recurso próprio do 
Município, até para agilizar a situação, onde a ponte está com medidas um pouco diferente e o 
DER não tem como fornecer esse material então vai ser feito com recurso próprio do Município, 
então não podemos deixar de parabenizar os andamentos  do executivo, do Prefeito Fabio que está 
sempre pensando em melhorias para o Município e para  a população, onde vai ser feito esses 
trabalhos justamente para favorecer a população então está de parabéns a administração do 
Prefeito, toda sua equipe de trabalho, todos os servidores Municipais, todos tem participação nisso 
atrás do trabalho, e parabéns ao povo que confiou no trabalho do Prefeito, e de nos Vereadores 
que também temos nossos méritos na Câmara, tentando fazer o melhor, economizando ne 
Presidente, os projetos então está todo mundo de parabéns e parabéns ao Município. Seria isso 
Sr. Presidente, obrigado e boa noite.  
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Obrigado Sr. Presidente, nobres 
Vereadores, também comentar sobre as dificuldades das Comunidades pela estiagem em nosso 
Município, estive ontem  nas Comunidades do interior e é quase todo o Município que está com 
dificuldades pela falta de chuvas, poços secando, como o Vereador Rinaldo também comentou foi 
licitado a ponte da Campina, as vigas e essa obra iniciará nos próximos dias, Comunidade essa 
onde nasci e cresci e vivi até meus 22 anos, e via a dificuldade das pessoas lá durante tempos de 
chuva, essa obra será de grande valia para o povo dessa Comunidade. Também como o Rinaldo 
comentou foi licitado o rolo compactador emenda da Maria Vitoria onde estará chegando nos 
próximos dias, uma retro gabinada emenda do Deputado Aliem Machado, emenda essa de 2018, 
um pouco atrasada já a entrega dessa ai mais são questões de burocracias, agradeço ao Deputado 
Aliel e a Deputada Maria Vitoria por estarem sempre ajudando o nosso Município. Só quero 
agradecer a presença de todos, e desejar uma boa noite a todos, obrigado. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Bom também quero agradecer a Deputada Maria 
Vitoria pelo rolo compactador que foi licitado onde será de grande valia para nosso Município, ela 
vem fazendo trabalhos a tempo em nosso Município, aqueles que depositaram seu voto de 
confiança a ela, ela está trazendo de volta,  aquele que a pessoa mais quer que é um Deputado 
exercendo o exercício máximo de ajuda para o Município então está de parabéns a Maria Vitoria, 
também ao nosso Prefeito Fabio que vem sempre pedindo as coisas para os Deputados, correndo 
atrás, e vem conseguindo as coisas. A retro escavadeira como o Vereador Cezar falo o Deputado 
Federal Aliel Machado, uma emenda antiga dele já, que lelé vem prometendo para o Município e 
agora vai sair, uma semana, duas, um mês. Lembrando que quando o Prefeito Fabio assumiu a 
Prefeitura, pegou uma retro escavadeira, na verdade não era uma retro escavadeira era metade de 
uma toda arrebentada, não tinha nem freio na retro escavadeira quando ele assumiu, isso vem do 
trabalho da administração passada, deixaram um material muito ruim ai para o Prefeito Fabio 
começar a trabalhar, não tinha equipamentos, não tinha caminhões, não tinha retro escavadeira, e 
o Prefeito Fabio assumiu e já conseguiu trazer uma retro escavadeira nova, fez a reforma da aquela 
que estava lá meia retro na garagem, vai terminar o mandato dele deixando quatro 
retroescavadeira, se vê a diferença de uma administração, deixaram meia retroescavadeira ele vai 
deixar quatro praticamente nova e tantas outras coisas que vieram, caminhões, rolo compactador, 
diversas coisas ai que se for pra falar a gente fica aqui uma hora falando só de equipamentos, 
carros, ambulâncias e outras coisas mais, então está de parabéns o Prefeito Fabio toda equipe de 
Vereador que apoia ele, onde está sempre com ele, sempre que ele vai a Curitiba pedir algo ele  
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convida um dos Vereadores ou até mais as vezes vai dois, três juntos, para ter um compromisso 
junto com os Deputados para conseguir as coisas, e assim está sendo feito, e assim está sendo 
conseguido as coisas. Também essa ponte da Campina como o Vereador Cezar e o Vereador 
Rinaldo falo, também é mais uma evolução para o Município, eu acho que fazia muito tempo que 
uma Prefeito não conseguia uma ponte de concreto para o Município, ai conseguiu a do Lavador 
que foi feito, da Comunidade do Butiá Pedido meu também ele atendeu, Maria Vitoria mandou as 
duas pontes e agora vai sair essa da Campina e mais o alargamento na Agua Amarela do meio, 
quando que se viu uma ponte de concreto no Município em todos esses anos passados, tem a do 
Colaço só ali que lembro, e nem um outro Prefeito fez uma ponte de concreto somente a do Colaço, 
o Prefeito Fabio está conseguindo três pontes mais o alargamento da Agua Amarela do Meio. Isso 
mostra que o conjunto de pessoas honestas, conjunto de pessoas que trabalham em função do 
Município, não pensando em si próprio, dá resultado, honestidade a cima de tudo dá resultado, traz 
melhorias e mostra que o trabalho acontece dia a dia, todos trabalham em função de uma boa 
administração para nosso Município hoje. Agradeço a presença de todos e não havendo mais 
matérias para deliberar declaro encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o 
dia 11 (onze) de maio de 2020 as 19 horas, boa noite a todos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




